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Черешовите насаждения в кюстендилския край са съществували още преди Освобождението от

османско робство. Не случайно регионът е наречен “Овощната градина“ на България, където

овощарството винаги е било не само важен поминък за населението, но и традиция предавана от

поколение на поколение. С годините кюстендилският регион се превръща в основния производител

на черешови плодове в страната и вече 14 години показва изобилието на своите сортове на

Празника на черешата, провеждан във втората половина на месец юни. В трите празнични дни бяха

представени  над 100 сорта череши.
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По време на освобождението Кюстендилският край се е славил със своите овощни насаждения, а

овощарството е представлявало важен поминък за населението. Първи за страната, от 13 до 15

септември 1896 г., е проведен Конкурс по овощарство и пчеларство. Оттогава регионът е известен с

определенията – „Люлка на българското овощарство”, „Овощна градина на България”, „Първи овощарски

център на страната”.

Черешовите насаждения в Кюстендилския регион са съществували още преди Освобождението от

османско робство. При първото земеделско преброяване в региона през 1897 г. е имало над 13 000 дка

овощни насаждения,  което е възлизало на 27 % от общата площ на градините в страната. Основен

овощен вид тогава е била сливата, с над 73% от общата площ. След 1908 г. площите с черешови

насаждения бързо нарастват и през 1911 г. вече заемат 339 дка. Черешата става един от значимите

овощни видове за региона, заемаща трето място в общата статистика на произвеждани плодове.

Насажденията от череши са били съсредоточени главно върху южните склонове на Конявската планина,

върху част от предпланините на Краището и малко върху източните склонове на Осогово. Те са заемали

предимно неполивните и наклонени терени в околията.

Сега Кюстендилско е един от основните производители на черешови плодове, с 16 000 дка насаждения,

осигуряващ поминък на местното население. Поради това, черешата е припозната, от все повече хора,

като символ и емблема на Кюстендил.
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Празник на черешата

За 14-та поредна година Община Кюстендил и Институт по земеделие – Кюстендил (ИЗ-Кюстендил)

организират Празник на черешата. Трите поредни дни през, в които се проведе празникът, обхващат

производителните, вкусовите и артистичните качества на кюстендилската череша. Акцентът на празника

беше представянето на перспективни сортове череши за страната и околията.
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Като всяка година събитието имаше голям интерес, както от кюстендилци, така и от гости на града. По

време на празника ИЗ – Кюстендил представи над 100 сортове череши.
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Първият ден от празника започнa с презентативно рисуване на млади художници, занимателно ателие с

изработка на черешки, безплатно фотоогледало и вкусни, кюстендилски череши за дегустация.

Проведе се базар на кюстендилски череши и изложение на занаятчии и производители.

На края на вечерта музикалната формация Deep Zone Project и DJ Dian Solo се погрижиха за доброто

настроение на присъстващите.

Официалното откриване се състоя на втория ден от празника в Кюстендил, като непосредствено след

това бяха представени перспективните сортове череши за страната и околията, от ИЗ– Кюстендил.

Читалища, кметства, сдружения и земеделски производители участваха с изложбени маси, аранжирани

фигури и интресни композиции с череши.

Проведе се конкурс за най-едра череша, атрактивно вешало, оригинално пано и красив черешов щанд.
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Наградата за най-едра череша - 36-милиметра, спечелиха Народно читалище (НЧ) „Христо Ботев“ с.

Пиперков чифлик и Народно читалище „Просвета" с. Граница.
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За най-атрактивно вешало беше определено това на НЧ „Христо Ботев 1948“ с. Пиперков чифлик. На

второ място се нареди ДПЛФУ „Ильо Войвода”.

Награда за най-оригинално пано получиха - НЧ „Славчо Темкин 1911” с. Драговищица (1 място) и НЧ

„Спасовица 2008” с. Николичевци (2 място).



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

8 / 9

За най-красив черешов щанд съдиите определиха, съответно по места, следните победители: НЧ

„Пробуда 1919” с. Копиловци, НЧ „Отец Паисий 1928” с. Багренци, НЧ „Съгласие 2007” с. Жабокрът, НЧ

„Просвета 1988” с. Гирчевци, НЧ „Просвета 1922” с. Слокощица, НЧ „Славчо Темкин 1911“ с.

Драговищица.

В обедните часове професионалният духов оркестър на Община Кюстендил изнесе празничен концерт

със специални гости - младите танцьори от НУТИ София. За гостите на града Регионалният исторически

музей в Кюстендил организира две безплатни туристически обиколки с лицензирани гидове. През целия

ден занимателни ателиета и художествени работилници забавляваха малките посетители на празника.

Празничната програма завърши с изпълнение на група „Фондацията“.
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Третият ден на празника продължи с кулинарната надпревара – „Черешите в кухнята“ с гост-водещ

Драгомир Драганов. През деня се проведоха състезателни игри с череши за малки и големи. В обедните

часове млади таланти от града и страната пяха и танцуваха.

Акцентът на празника беше представянето на перспективни сортове череши за страната и околията.

 


